

# 电影票房50亿巨星黄渤率袁泉倪大红等主演 央视开年将播谍战剧《锋刃》

本报讯 一个看似八面玲珑的洋行经理、一个身世飘零情感复杂的舞小姐、一群怀着不同信仰的革命志士，在同一大时代演绎着一场风云诡谲的“民国无间道”。由华海时代传媒影业投资制作的大型谍战剧《锋刃》，将于12月底登陆央视一套黄金档作为开年大戏首播。该剧由电影票房50亿帝黄渤携袁泉、倪大红、孙坚、章贺、郑清文、李竹等主演。

## 屌丝男卧底成高富帅

黄渤无疑是今年中国最红火的男演员，国庆档电影票房几乎被他“承包”，票房榜前三名的《心花路放》、《痞子英雄2》、《亲爱的》均由黄渤领衔主演，承包10月影市的黄渤从30亿帝晋升为50亿帝。而他2014年唯一主演电视剧《锋刃》又将引领央视2015年的开年大戏，他在剧中演什么角色呢？

与以往角色不同，黄渤在《锋刃》中一改搞笑形象，首度玩颠覆。该剧总制片人王海斌介绍，黄渤在《锋刃》中演绎的沈西林一角是一位高富帅的举止儒雅的洋行经理。表面上，他是驰骋商场的绅士名流，实则是打入敌人内部的共产党员；既是出席各种高档场所的高富帅，又是地下党情报人员，同时还担任汪伪政权天津特务委员会主任，身份极其特殊。

◀ 黄渤在《锋刃》中的形象

黄渤将如何在《锋刃》中驾驭这种锋芒、狡诈、虐心与孤独，将是《锋刃》最大的看点之一。

## 豪华全明星霸气开年

作为央视一套2015年的开年大戏，《锋刃》精良的制作、超豪华的全明星阵容，可谓与央视高大上的播放平台门当户对。《锋刃》聚集了黄渤、袁泉、倪大红、孙坚、章贺、郑清文、尹铸胜、潘之琳、李竹等众多实力派红星，囊括了各年龄段剧迷心中的男神女神，刷新了谍战剧的颜值。

不论是励志天王黄渤，荧屏硬汉章贺、花样美男孙坚，还是实力派老戏骨倪大红和尹铸胜，都将带给观众史无前例的震撼体验。虽说是明星领衔的大戏，但《锋刃》中的巾帼女杰也毫不逊色，袁泉之高贵冷艳、郑清文之娇俏妩媚、潘之琳之灵气逼人，有众位男神女神保驾护航，《锋刃》的收视预期将大幅提升，以豪华全明星霸气开年。

## 抗战献礼谍战领风骚

2015年是中国抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年，抗战剧势必雄霸荧屏。业内人士深刷评人表示，《锋刃》将颠覆近期所有的谍战剧，它也是继《潜伏》之后中国谍战剧创作界5年磨一剑的代表性作品。

《锋刃》错综复杂的人物关系、扣人心弦的故事情节，将不亚于2009年谍战剧《潜伏》在北京、东方等四大卫视的热播，当时，《潜伏》大结局创下了北京卫视历年播出电视剧的收视率之最，惊人地突破了14%。但《潜伏》之后，效颦之作屡现，仅2012年至2014年间，省级上星卫视播出的谍战剧就累计达到80部之多，可收视率却连连下滑。而优势强大的《锋刃》，必将借央视平台在2015年的开年大戏比拼中脱颖而出。

据悉，12月16日，该剧总制片人王海斌将携众主演出席央视举办的《锋刃》首播盛典，届时，黄渤、袁泉等将解说他们在剧中的特殊身份。（钟新）

## 《天将雄师》曝黄金圣衣

本报讯 由香港著名导演李仁港执导，国际巨星成龙兼任主演和出品人的IMAX3D超级传奇巨制《天将雄师》，日前发布一组成龙护送“黄金圣衣”的剧照。从成龙和将士们虔诚的表情可以感受到，这套金甲背后有不同寻常的来历。

在此前公布的剧照和制作特辑中，成龙身披“黄金圣衣”变身“圣斗士”的造型引起了影迷关注，实际上，这套金甲在电影《天将雄师》中也有来头。片中，成龙饰演的西域大都护霍安，因遭陷害与部下一同被发配至雁门关修城。此时，一支迷途罗马军团行军至此，为守卫雁门关，霍安只身迎战罗马将军卢魁斯，为御外敌，霍安在众人要求下披上“黄金圣衣”，希冀它护佑西域各族和平共存。（欣欣）

## 《二炮手》平安夜开播

本报讯 作为《激情燃烧的岁月》、《士兵突击》、《我的团长我的团》等大热军旅剧的导演，康洪雷曾发誓10年内不再碰战争题材，然而12月24日，康洪雷却将携《二炮手》登陆江苏卫视。

这部由孙红雷、海清主演的抗战剧，讲述山民贼九逆袭日军狙击手并成为革命战士的故事。有收视保证的知名导演演员再加江苏卫视的强势平台，此番联手有望刷新收视纪录，再现2009年江苏卫视打造的“康剧来了”系列的收视盛况。

康洪雷介绍，自《二炮手》开拍起，江苏卫视就与康导定下了购买意向。该剧是一部非典型战争剧，在题材、叙事和人物的创作上进行了创新，有很多新鲜、意外的情节，剧情将令人期待。（欣欣）

## 吴建豪现身《明星》

本报讯 12月15日晚，浙江卫视《我不是明星》（简称《明星》）播出第五季第7期节目，本期节目中，吴建豪将现身。本期节目是2014年度总决赛的首轮踢馆赛，将有5组明星子女登台争夺晋级年度总决赛的资格。

香港著名导演、演员洪金宝之子洪天祥请到了好友吴建豪现身为自己助阵，在现场，洪天祥还爆料吴建豪虽然外表酷帅，但其实私下非常像小孩，并且很爱讲冷笑话；香港著名演员汤镇宗之女汤洛雯，则将父亲和同为演员的叔叔汤镇业共同请到现场为自己的表演助阵。很少一起合作的兄弟俩，不但同台大秀足球技巧，汤镇业还爆料哥哥的一些代表作其实是自己推荐他去演的；著名演员岳红之女岳以恩虽然没有请到助阵嘉宾，但却得到了老戏骨雷恪生的惊喜助阵。（欣欣）

## 海口琼剧团新加坡演出获赞

本报讯（记者许春媚）日前，受新加坡海南会馆邀请，海口市琼剧演艺有限公司（海口市琼剧团）赴新加坡演出成功归来。剧团负责人陈素珍表示，在新加坡的5场演出备受琼籍乡亲热捧，剧团青年演员的表演受到大家热情称赞。

陈素珍说，为了把浓郁的乡音乡情带到新加坡，海口琼剧团精选了《狸猫换太子》、《五女拜寿》、《清风亭》、《辽宫月》、《林秋娘》5个优秀剧目。

新，在服装、布景、道具的准备上也下了很大功夫。同时，在出访人员上也派出了强大阵容，5部大戏均是精兵强将出演。除国家一级演员、梅花奖得主陈素珍外，同去的还有近年来重点培养的阮丹青、吴叙勇、黄耀、吴海燕等年轻新秀。

陈素珍说，为了给乡亲们献上高质量的演出，出访演出团全体演员不分昼夜地排练，给观众留下了深刻印象，很多观众纷纷点赞。

第二届  
候鸟文化节  
海口闭幕

## 万名候鸟在琼大展才艺

本报海口12月15日讯（记者卫小林）第二届海南候鸟文化节全国文体邀请赛今天在海口闭幕，全国上万名候鸟在海南大展自己的才艺，为海南国际旅游岛增添了冬日的暖意。

主办方之一海南省房地产销售代理行业协会会长王昭告诉记者，本届候鸟文化节全国文体邀请赛是12月12日在海南国际会展中心B馆休闲农业展馆开幕的，大赛从12日开幕，到今天闭幕共历时4天。本届文化节文体邀

请赛同时开设了两个分赛场，12月13日、14日在海口新埠岛广物滨海国际举行文体邀请赛，今天在澄迈老城后海温泉小镇举行舞蹈专场大赛。“本次邀请赛共吸引了全国各地来琼的万余名候鸟参赛。”王昭说。

首届候鸟文化节于去年底举办，当时有2000多人参赛，今年参赛人数更多，项目也超去年，共举行了舞蹈、声乐、器乐、模特及趣味运动会等数十种文体项目比赛，比赛分个人赛、团体赛

进行，候鸟们不但免费报名参赛，优胜者还获得了最高价值5000元的大奖。

据悉，邀请赛结束后，省候鸟文化研究会还将组织“候鸟人才高峰论坛”、“孝敬父母的一封家书”——“微孝行动”、“健康海南孝为先”讲座、“候鸟”服装设计征集、古玩拍卖等一系列活动。

本届候鸟文化节由省文体厅、省旅游委、省老龄办指导，海南省候鸟文化研究会、海南省房地产销售代理行业协会等联合组织。

# 宝岛上，编织通信梦想的人

## 冯贻东：“问题专家”的破题之路



在海南移动4G建设团队中有个被领导和同事称为“问题专家”的人，他就是工程建设中心的管理经理冯贻东。冯贻东主要负责无线基站建设方案的设计、变更，现场施工检查和疑难问题处理，在4G网络建设如火如荼的日子里，冯贻东差不多每月出差十天以上，每周辗转二三十个站点，每天收发几十封邮件、拨打上百通电话。要问他解决了多少问题，恐怕自己也数不清了。

冯贻东最重要的一项工作，是对高难度、高风险基站建设作现场评估和审核。“安全生产是中国移动网络建设工作的重中之重，无论是4G建设还是其他，这条红线都是不可逾越的。”冯贻东表示，自己的主要工作

职责就是利用专业技术知识和从业经验，分析并控制影响安全生产的各种风险。“例如涉及到高空作业、带电作业的情况，必须在施工前通过各种安全防范措施来规避风险，一方面要确保施工人员的安全，另一方面要打消工程建设业主单位的疑虑。”对于建设风险不可控的在建基站，宁肯放弃也绝不冒险——这也是中国移动关于安全生产的硬性规定。

2014年7月，三亚山屿海小岛基站建设现场。由于业主单位建筑的外缘覆盖有一层光滑的琉璃瓦，且位置较高，使大型基站设备无法运到平台上。在认真评估了现场的施工风险后，冯贻东果断改变了原来的施工方案，转而采用悬吊作业，将设备移送到塔台。新的施工方案大大降低了作业风险，同时也解决了设备无法搬运的难题，对于建站计划的顺利推进，起到了至关重要的作用。

冯贻东介绍，在他参与的4G基站建设过程中，最大的困难和挑战是“穿线难”。“比如那些立在街道上的灯杆基站，细长的灯杆管道里，原本就布满了2G/3G的光缆线路，当4G光缆线路要穿过的时候，经常没有缝隙可以过去了。”在这种情况下，冯贻东和同事只能在保证不破坏原有硬件的基础上，一点点地进行迁移腾挪，直至顺利找到出线口。

与灯杆站的“穿线难”相比，那些因业主单位复杂建筑结构而导致的“穿线难”则更加棘手。“由于部分基站的机房都安放在地下室，而基站的天馈部分往往搭建在业主单位的楼

顶上，因此在高层和底层两套设备之间的线路连接布局，就变得非常困难。”一方面，冯贻东和他的同事们需要根据信号检测情况，安排一个最优的布线方案，这意味着要穿过复杂的建筑结构，另一方面，在业主单位内部进行布线，必须征得物业的同意以及部分业主的配合。于是，在这个时候，不仅要解决物理意义上“穿线问题”，还要解决心理意义上“穿线问题”。“事实上，在大多数情况下，业主单位都不甚配合，一些业主甚至误认为线路经过会带来严重的电磁波辐射”。对此，冯贻东只能同片区的客户经理一起，与业主们进行反复的解释沟通，直至打消业主的忌惮和疑虑。

聊到工作中的种种压力和辛苦，冯贻东坦言，在4G建设启动以前，自己长期奔走在省内各地维护基站，累则累矣，但多半只是身体上的疲惫；而在4G建设启动以后，自己从一线岗位借调到项目管理岗位，以管理者的思维参与4G建设，无比紧凑的工作时常让自己感到身心俱疲。“这当然不是一种抱怨，它更多反映出的是4G建设带给我的压力与挑战，但这毕竟是新一代的网络变革，意义重大，能够参与其中我很荣幸。”作为一个有着丰富一线建设经验的项目管理者，冯贻东一直希望能将自己的建设经验提升到理论和规范的高度，进而为未来的基站建设设计和施工提供有益的支撑，为此他还在不懈努力着。

有一种奉献，叫暗夜割接；有一种勇气，叫高塔作业；有一种情怀，叫铁肩挑重担；有一种责任，叫风雨中坚守。在大海之南的绿色宝岛上，有这样一群通信卫士，他们或者埋首于网络后台，以技术专家的视野，为4G基站建设殚精竭虑，献计献策；或者俯身于建设一线，以项目管理的专注，为4G网络布局奔走忙碌，任劳任怨。在轰轰烈烈的4G网络建设大潮中，以非凡的劳动精神和忘我的工作热情，为这座美丽的岛屿编织出一个伟大的通信梦想。

他们，就是海南移动的4G网络建设团队。在他们的身上，最直接、最真实地体现着中国移动人建设优质通信网络的使命和高质服务亿万通信客户的追求……

## 林奋斗：一个4G网络工程师的一天



天已经大亮。伸一个懒腰，林奋斗从床上爬起来，睡眼惺忪地往洗手间走去。路过女儿的房间时，他习惯性探头看了一眼，“噢，已经上学了。”林奋斗脑子里想着，昨晚回来得有点晚，女儿已经睡了。洗漱完毕，匆匆吃过早餐，顾不上跟厨房里的老妈打一声招呼，林奋斗夹着电脑出门了。“上午要开设计会审，得早点去把材料再过一遍。”

驱车来到公司，走进办公室时发现还不到8点。“路上没太堵，正好省出点时间来看看材料。”今天林奋斗要和多个部门以及设计院、设备厂商等单位的同事一道，对上百个站点的建设方案进行会审。“我们一般会对那些特别重要的站点以及预期存在问题或困难的站点进行评审。”哪些是重要的站点？哪些站点又存在问题或困难？无疑，这需要在会前做大量的案头工作。

9点钟，多部门设计会审正式开始。据林奋斗介绍，自2012年10月份以来，类似这样的设计会审差不多每天都要开。“想想看吧，过去一年的建站任务最多1000个站点，但是随着4G建设的启动，我们在2013年7月到12月间，就要配合完成1200多个基站的传输建设。”尽管看起来不可思

议，但是在林奋斗和他的同事们共同努力下，从2013年7月到2014年8月，短短一年时间，海南移动就完成2996个4G宏站的开通，如果加上室内覆盖的微站，总量已经突破3500个。“怎么说呢，有可能团队的潜力真的是无限的！”讲到这里，林奋斗哈哈笑道。

设计会审一直开到了中午12点多。“会上被最多提及的还是建设效率问题。”据林奋斗讲，海南移动在基站建设方面的合作施工队此前共有近20个，然而随着4G建设的启动，原有的施工队规模已经不能满足建设的需求，为此在中移工程公司等单位的配合下，重新组织了大量施工人员，施工队数量超过了30个。

提升4G网络建设效率，除了需要人手，更需要各相关部门的紧密配合。由于4G建设任务繁重，各部的工作量都呈现几何级增长，在这个过程中，不同部门参与的环节不一样、观察项目的角度不一样，因而难免会出现一些不协调的情况。“比如工程建设中心和网络维护中心，前者更多的考虑4G建设的推进进度，后者则更重视在建网络的安全性，这样在实际工作中就难免会出现一些矛盾和掣肘。”当然，大家最终的目的是把4G网络建设这件大事做好，所以通过多方协调，

最终都能找到一个圆满的解决方案。草草吃过午饭，林奋斗就驱车来到海口万绿园。“这里的4G站点，前期传输设备改造已经完成，然而后期进行网络传输连接时，却发现基站没有发挥作用，尝试了多种办法还是没有修复。”作为“技术先锋”，林奋斗只好扔下办公室里的大堆事情，亲自赶到现场来研究解决方案。这天下午，包括林奋斗、设备厂家代表、传输网建设督导、施工工人等项目建设参与者都在现场，经过集体研究，最终发现是新建基站的天线设备软件版本较低，经过版本升级后，重新进行数据传输，这才将问题解决。从中午忙到天黑，收工时已经19点多了。

即使已经过了下班时间，林奋斗还是要回到办公室，因为有一大堆邮件带着一大堆问题等待他去处理。有反映施工进度的，有汇报施工问题的，有关于拟建站点网络质量的分析报告，也有关于在建站点运行问题的情况说明。所有这些，林奋斗都需要一一阅读、反馈，并且记录在案。

回到家已是八点多了，正在客厅看电视的女儿一见林奋斗推门进来，兴奋地跑了过来。林奋斗一边抱起女儿，一边把目光投向一旁的妻子，只听她关切地问道：“还没有吃饭吧，我给你把饭菜热一下。”